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Quais assuntos mais caem no ENEM MATEMATICA?

* Porcentagem;

* Razao e Proporcao (regra de trés);
e Estatistica;

* Geometria Plana;

* Geometria Espacial;

* Teoria de funcoes.

Fonte: https://querobolsa.com.br/revista/esquenta-enem-0-que-mais-cai-na-prova-de-matematica
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Fonte: https://www.destaguenoticias.com.br/cuidado-com-a-black-fraude/



https://www.destaquenoticias.com.br/cuidado-com-a-black-fraude/

AULAO MATEMATICA — PORCENTAGEM [ fmotosea:

Campus Parelhas

O que é Porcentagem?

BBB: Karol Conka é eliminada com 99,17%
dos votos e tem a maior rejeicdo da histoéria

Redacéao

23 de fevereiro de 2021, 23:58
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Como o proprio nome sugere, porcentagem vem de “por cem’, ou seja, €
um numero divido por 100.

PORCENTAGEM

DIVIDIDO CENTENA

‘N
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Formas de representacao da Porcentagem

40
40% = —— = 0,40
100

o

Forma Forma
Percentual Forma  Decimal

De Fragao
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Exemplo 01: Qual é o valor de 30% de R$ 120,007
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Exemplo 02: Segundo a globo no paredao de Karol Conka(99,17%), Gilberto(0,29%)
e Arthur(0,54%), foram aproximadamente 200 milhdes de votos. Sabendo que Karol

teve 99,17% dos votos, quantos votos ela teve?

Fonte: https://www.itatiaia.com.br/noticia/karol-conka-e-eliminada-do-big-brother-brasil-com-recorde-9917-dos-votos

BBB: Karol Conka é eliminada com 99,17%
dos votos e tem a maior rejeicdo da historia

Redacao
23 de fevereiro de 2021, 23:58
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Questao 156
O gerente de uma loja de cosméticos colocou a venda
cinco diferentes tipos de perfume, tendo em estoque na
loja as mesmas quantidades de cada um deles. O setor
de controle de estoque encaminhou ao gerente registros
graficos descrevendo os pregos unitdrios de cada
perfume, em real, e a quantidade vendida de cada um
deles, em percentual, ocorrida no més de novembro.

Preco do perfume por unidade (R$) Porcentagem da quantidade vendida de
200 cada perfume
170 Perfume |

13%

Perfume Il
10%

Parfume v
3%

Perfurne I
Padtume Il

Perfume W Perfuma IV

Perfume v 20%

Dados a chegada do final de ano e o aumento das
vendas, a geréncia pretende aumentar a quantidade
estocada do perfume do fipo gque gerow a maior
arrecadagfo em espécie, em real, no més de novembro.

Messas condigbes, qual o tipo de perfume que devera ter
maior reposicio no estoque?

0|
(6 I
@
® v
(E AV



Prof. Gabriel Garcia

Questdo 148 A E =R - AR~ a~aiZara=~a
A Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios

(Pnad) & uma pesquisa feita anualmente pelo IBGE,

exceto nos anos em que ha Censo. Em um ano, foram

entrevistados 363 mil jovens para fazer um levantamento

sobre suas atividades profissionais efou académicas. Os

resultados da pesquisa estao indicados no grafico.

Jovens em atividade entre 15 e 29 anos (%)

452
M6 196
136
Somenbe estuda Trabalha & estuda Somerile Mao trabalba
trabalha nam estuda

Disponivel em: hitp:/fnoticies.uol.com. br. Acesso em: 20 ago. 2014
De acordo com as informagbes dadas, o nimero de
jovens entrevistados que trabalha e

114 708.
164 076.
213 444.
284 592.
291 582.

QOO



Questao ENEM

(ENEM 2006) A escolaridade dos jogadores
de futebol nos grandes centros é maior do
que se 1magina, como mostra a pesquisa
abaixo, realizada com os jogadores
profissionais dos quatro principais clubes de
futebol do Rio de Janeiro. De acordo com
esses dados, o percentual dos jogadores dos
quatro clubes que concluiram o Ensino
Meéedio é de aproximadamente:

Total: 112 jogadores

60
40

16
20 14
0
Fundamental Fundamental Médio Médio Superior
incompleto incompleto incompleto

(O Globo, 24/T/2005.)

a) 14%. b) 48%. c)54%. d) 60%. e) 68%.

1° Modo
Regra de trés simples
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2° Modo
Divisao - Parte/Todo
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Fatores de multiplicacao para o acréscimo.

ACRESCIMO/AUMENTO FATOR DE
MULTIPLICACAO

10% 110% =1,1
20% 120% = 1,2
35% 135% = 1,35
47% 147% = 1,47
64% 164% = 1,64

Para encontrar o fator de multiplicagio para o
acréscimo, basta somar 1 a taxa de acréscimo (na
forma decimal).
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Fatores de multiplicacdo para o decréscimo.

DECRESCIMO/DESCONTO FATOR DE
MULTIPLICACAO

10% 90% = 0,90
25% 75% = 0,75
34% 66% = 0,66
60% 40% = 0,40
90% 10% = 0,10

No caso de haver um decréscimo, o fator de
multiplicagao sera: Fator de Multiplicacdo = 1 - taxa de
desconto (na forma decimal).



Questao ENEM 2018

(ENEM 2018) O colesterol total de uma pessoa € obtido pela
soma da taxa do seu "colesterol bom" com a taxa do seu
"colesterol ruim". Os exames periddicos, realizados em um
aciente adulto, apresentaram taxa normal de "colesterol
om", porém, taxa do "colesterol ruim" (também chamado
LDL) de 280 mg/dL. O quadro apresenta uma classificagao
de acordo com as taxas de LDL em adultos.

Taxa de LDL (mg/dL)
Otima Menor do que 100
Préxima de dtima De 100 a 129
Limite De 130 a 159
Alta De 160 a 189
Muito alta 190 ou mais

Dispanival &m: wwweminhawida comubr. Acssso em: 15 out. 2015 [adapiada)

O paciente, seguindo as recomendacdes médicas sobre
estilo de vida e alimentacao, realizou o exame logo ap6s o
primeiro més, e a taxa de LDL reduziu 25%. No meés
seguinte, realizou novo exame e constatou uma reducao de
mais 20% na taxa de LDL. De acordo com o resultado do
segundo exame, a classificacao da taxa de LDL do paciente é

a)Otima b)Préxima de 6tima c)Limite d)Alta e)Muito alta
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Questao ENEM 2013

(ENEM 2013) A cerdmica constitui-se em um
artefato bastante presente na historia da
humanidade. @ Uma de suas  varias
propriedades € a retracdo (contracao), que
consiste na evaporacao da agua existente em
um conjunto ou bloco ceramico quando
submetido a uma determinada temperatura
elevada. Essa elevacdo de temperatura, que
ocorre durante o dprocesso e cozimento,
causa uma reducdo de até 20% nas dimensodes
lineares de uma peca.

Disponivel em: www.arq.ufsc.br. Acesso em: 3
mar. 2012.

Suponha que uma peca, quando moldada em
argila, possuia uma base retangular cujos
lados mediam 30 cm e 15 cm. Apds o
cozimento, esses lados foram reduzidos em
20%. Em relacdao a area original, a area da
base dessa peca, apds o cozimento, ficou
reduzida em:

a)4% b)20% ¢)36% d)64% €)96%
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Questio 161 == nalars=a=as R =A== a8
Uma loja de materiais de construgdo vende dois tipos de
caixas-d'agua: tipo A e tipo B. Ambas tém formato cilindrico e
possuem o mesmo volume, e a altura da caixa-d'agua do
tipo B é igual a 25% da altura da caixa-d'agua do tipo A.

Se R denota o raio da caixa-d'agua do fipo A, entdo o raio
da caixa-d'agua do tipp B é

R
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Questao 144 T =""="a%

Uma torneira esta gotejando agua em um balde
com capacidade de 18 litros. No instante atual, o
balde se encontra com ocupagdo de 50% de sua
capacidade. A cada segundo caem 5 gotas de agua
da torneira, e uma gota & formada, em média, por
5 x 10*mL de agua.

Quanto tempo, em hora, sera necessario para encher
completamente o balde, partindo do instante atual?

O 2x 10
O 110
® 2x10%
® 1x10¢

@ 1=x10"



